

ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН

Брой 2 (196) • 11.02.2010 г. • Издание на ВТИК • © ВТИК • Година XVIII

ПРЕДСТАВИТЕЛСТВО НА БТПП В ЮЖНА АФРИКА

В последно време се наблюдава засилен интерес на бизнеса към Южноафриканската общност за развитие. До голяма степен за това допринася и активността на Н.Пр.Посланика на Република Южна Африка в София г-жа Камерън. Неколкократно вече е заявяван интерес на големи компании от РЮА за инвестиране в България, и то главно в сферата на туризма и винарството, като перспективна оценка се дава и на възможностите на Пристанище Бургас да участва в конкуренцията за създаване на логистичен център за Югоизточна Европа. От друга страна, при проведените по региони срещи с представители на Посолството на РЮА, български компании проявяват интерес към широкия, и още недостатъчно разработен южноафрикански пазар. Известно е, че вече е в ход организацията на бизнес делегация на Варненска област, водена от Областния управител г-н Д. Симеонов, която в близко време да посети РЮА. Засиления интерес на бизнеса дадох повод на Българска търговско-промишлена палата да определи свой представител за Република Южна Африка, който да подпомага контактите между предприемачите от двете страни. Дейността му ще бъде подкрепяна и от Посолствата на България и РЮА. Целта е в последна сметка да се създаде в РЮА смесена Южноафриканско-българска търговско-промишлена палата. Заинтересованите български фирми могат да установят контакт с представителя на БТПП г-н Райчо Илиев, тел./факс +2711 482 8295, e-mail: r.iliev@yahoo.com

ИЗМЕНЕНИЕ В РЕГИСТРАЦИЯТА НА ПРОМИШЛЕНИЯ ДИЗАЙН

Ускоряване на производството по регистрация на промишления дизайн е целта, на приетото от Правителството предложение, за изменение в Закона за промишления дизайн. С него се променя системата за регистрация, като извършваната досега от Патентното ведомство експертиза по същество, се заменя с регистрационна система. Тя ще проверява дали заявеният обект представлява дизайн по смисъла на Закона, и дали не противоречи на обществения ред и морал, след което ще се издава решение за регистрация и дизайнът ще се публикува в Официалния бюлетин на ведомството. Други промени в нормативната уредба предвиждат съкращаване на сроковете за заплащане на таксите, както и за коригиране на недостатъците по заявката и отговор срещу предварителен отказ. За да се предостави време за организиране на разяснителна кампания и подготовка, се предвижда новият режим да влезе в сила 9 месеца след обнародването на промените в Закона.

ПАНАИРИ И ИЗЛОЖЕНИЯ В РУМЪНИЯ

Българо – румънската търговско-промишлена палата, която се явява представител на Международната панаирна организация ROMEXPO, разпространи информация за предстоящи международни панаирни прояви, които ще се състоят тази година в Букурещ. От 16 до 19 март ще се

(следва на стр. 2)

(от стр. 1)

проведе изложението Romcontrola – за индустриално лабораторно оборудване, системи за обработка на информацията, софтуерни решения, индустриални компютри и работи, сензори, компоненти. В същия период се организират и две съпътстващи изложения: Romenvirotec – за оборудване и технологии за опазване на околната среда и ExpoRenewEnergy – за възобновяеми енергийни източници.

В периода 11 – 15 май на територията на ROMEXPO ще се проведат три международни изложения: Първото - за строителни материали и системи, оборудване на строителни площадки, инфраструктурно строителство; второто - за строително оборудване и инструменти и третото - за интериорен дизайн, довършителни работи, стенни и подови настилки, осветителни тела, декорации. В същия период ще се проведат и две тематични изложения: за технология и оборудване за стъklarската, керамичната и порцелановата индустрия и за отоплителни уреди, охладителна техника, климатици, изолации.

Допълнителна информация, срокове и условия за участие могат да се намерят на тел. 082/826308, e-mail: fairs@brcci.eu

От друга страна тази година Румънската асоциация на туристическите агенции и туроператори ANAT започва да реализира собствена панаирна дейност, като е планирала три туристически изложения в Букурещ:

- Международен туристически панаир “Ваканционна борса” – от 18 до 23 март
- Туристически панаир Букурещ – от 6 до 9 май
- Есенен туристически панаир – от 15 до 18 октомври.

ПРОЕКТ ЗА ПОДКРЕПА НА ЖЕНСКОТО ПРЕДПРИЕМАЧЕСТВО

Дирекция “Предприятия и промишленост” на ЕК намира предложения по проект за създаване на европейска мрежа на

посланици за женското предприемачество. Той има за цел да подпомогне прилагането на Small Business Act (Закон за малкия бизнес), по отношение създаването на среда, която да подпомага успеха на предприятиите и семейните предприятия. За включване в проекта може да кандидатства всеки публично-правен или частно-правен субект, който се занимава с насърчаване, популяризиране или подкрепа на предприемачеството – органи на властта, организации на работодателите, браншови съюзи, организации за подкрепа на бизнеса, обслужващи бизнеса структури. Създаването на мрежа от посланици цели да създаде стимули за успели в професията предприемачи, които да водят кампании по места за насърчаване на професионално активни жени при създаването на собствен успешен бизнес. Те ще изпълняват и функциите на примери за подражание. Общо се предвижда приемането на десет национални проекта, със средно десет посланици за женско предприемачество от мрежа, като средния размер на финансирането за проект от страна на ЕС ще възлезе на около 50 хил. евро и което трябва да покрие 50% от общите приемливи разходи по проекта. Пълен текст на поканата за участие може да се намери в бр.С311/19.12.2009 г. на Официалния вестник на ЕС, а допълнителна информация, указания за кандидатстване и формуляри – на Интернет страницата на Европейската комисия, дирекция “Предприятия и промишленост”.

ВЪНШНОТЪРГОВСКИ МЕРКИ ПРИ ВНОС НА СТОМАНА И ТЕКСТИЛ

Министерство на икономиката, енергетиката и туризма съобщи, че продължава и след 1 януари външнотърговските мерки при вноса на няколко вида продукти, в съответствие с политиката на ЕС. Вносът на стоманени продукти от всички страни, за които има количествени ограничения, включително Русия и Казахстан, ще се

(следва на стр. 3)

(от стр. 2)

осъществява с импорт-лиценз. Едно от основанията за тази мярка е Регламент 1093/13.11.2009 г. на ЕК, с който се променят предишни правила за количествените ограничения за определени стоманени продукти от Русия. Продължава и действието на Регламент 1340/08.12.2008 г., относно търговията с някои стоманени продукти от Казахстан. При вноса на някои стоманени изделия в ЕС от всички трети страни, се издават документи за наблюдение, според правилата на Регламент 1241/16.12.2009 г. на ЕК. С този документ се продължава предварителния надзор върху вноса в ЕС на някои железни и стоманени продукти от трети страни и се актуализира неговия обхват. С импорт-лиценз ще се осъществява също така вносът на някои текстилни изделия и трикотажа от Беларус, Северна Корея и Казахстан, за които има количествени ограничения. При вноса на калиев хлорид от Беларус се запазва налагането на окончателно антидъмпингово мито. За издаването на импорт-лицензи и документи за наблюдение се използва информационната система Systeme Integre de Gestion de Licenses (SIGL2) на ЕК с адрес www.trade.ec.europa.eu/sigl/, а допълнителни подробности относно правилата за търговия могат да се намерят в сайта на МИЕТ www.mi.government.bg, секция “Административни услуги”.

ДОСТАВКА НА СТОКИ С ЯПОНСКИ СРЕДСТВА

Министерство на икономиката, енергетиката и туризма публикува на Интернет страницата си www.mee.government.bg обява, във връзка с възможността за доставка на стоки от Япония, по линия на българо-японско споразумение, обнародвано в ДВ.бр.108/10.12.2009 г. Класираните български фирми ще могат да закупуват изброени в специален списък японски стоки, на максимална обща стойност до 80000 евро по цени FOB, като заплащат само стойността на стоката, опаковката и разхо-

дите по натоварване на транспортното средство. Внасяните стоки ще бъдат освободени от митни сборове, данъци, такси, налози и други вземания с ефект на косвен данък, с изключение на акцизите. Агентските комисионни и разходите за транспорт и застраховка ще се заплащат със средства от безвъзмездно отпуснатата от японското правителство помощ, в размер на 500 млн.йени. Доставените по тази програма стоки, не могат да бъдат реекспортирани. На Интернет страницата на МИЕТ може да се намери информация за списъка на стоките; изискванията към търговците, участващи в схемата; документите за кандидатстване; процедурата и сроковете за обявяване на класираните фирми. Срокът за подаване на заявки е 25.02.2010 г., като допълнителна информация може да се получи на тел. 02/9406438, факс 02/9407252, e-mail: Japan@mee.government.bg

ЗА ВНОСА НА СТОКИ В КИТАЙ

От СТИВ при българското Посолство в Пекин информираха за промоционалната програма за внос на стоки в Китай, която е разработена от китайското Министерство на търговията. Реализирането и е възложено на Китайската асоциация за международна търговия и Пекиния център за международни търговски марки, като се обсъжда възможността за създаване на Център за продажба и дистрибуция на български хранителни продукти Collective Purchase&Distribution Center for Bulgarian foods products в Свободна зона Шанхай.. Предвижда се центъра да оказва информационна, финансова и логистична помощ на българските доставчици, като организира колективни промоции и набиране на поръчки, а официалният сайт на програмата е www.oncn.org . С цел включване и селекциониране в програмата, СТИВ-Пекин набира продуктови каталози на българските фирми, проявяващи интерес за внос на китайския пазар. Допълнителна информация

(следва на стр. 4)

(от стр. 3)

може да се получи от ръководителя на СТИВ-Пекин г-н Рачев, тел./факс 00 861 065322969, e-mail: stivpekin@yahoo.com или v.rachev@mee.government.bg

ВЕСТИ

Изложение за хранителни стоки и напитки Euro&MedFood 2010 ще се проведе от 25 до 28 март т.г. в гр.Фоджа, Италия. То представя италиански консерви, плодове и зеленчуци, домати сосове и пюрета, биологични продукти, печива, зехтин, вина. Организаторите поемат разходите за транспорт и настаняване на одобрени български фирми (вносители и дистрибутори). За информация: Италианска търговска камара, тел. 02/ 846 3280/1, факс 02/ 846 3281, www.euromedfood.it

* * *

БТПП София организира, съвместно с Словашката агенция за инвестиции и търговия, посещение на бизнес делегация в Словакия в периода 24-26 март т.г. Програмата включва посещение на най-голямото изложение за строителен бизнес и недвижими имоти в Централна Европа "КОНЕКО 2010 – Братислава" и провеждане на бизнес форум. За записвания и допълнителна информация тел. 02/ 81174 97, e-mail: intorg@bccci.bg

* * *

Консорциум Med2Europe, член на мрежата Enterprise Europe Network организира PRO-ENERGY технологични срещи, в рамките на конференция "DERBI", посветена на технологиите за възобновяема енергия в гр. Перпинян, Франция, на 3-4 май т.г. DERBI е един от трите френски клъстера, занимаващи се с иновации и възобновяема енергия. Очаква се присъствието на повече от 1000 посетители от 30 държави, които ще вземат участие в изложения, конференция и бизнес срещи. Онлайн записвания на www.pro-energy.eu

* * *

Салон за български недвижими имоти и Изложение за туризъм и недвижими имоти

"ИнтурИнвест-2010" ще се проведат в Москва от 12 до 16 март т.г. За информация и контакти: Център на промишлеността на България в Москва, тел. +7 4957265805, факс +7 4957265890, kshekova@cprb.ru

* * *

Международно изложение за хранителни, хигиенни и козметични продукти ще се проведе в Изложбения център на Техеран, Иран от 2 до 5 март т.г. Информация на www.ihaf.info

* * *

11-ти Средиземноморски салон за облекла "TexmedTunisia" ще се проведе от 16 до 18 юни т.г. в Тунис. За информация тел. +44(0)2075965135, факс +44(0)2075965106, www.cepex.nat.tn

ОФЕРТИ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ

* Чешката фирма L.A.BERNKOP, Markova 929, 74401 Frenstat pod Radhostem, tel. +420 556 832242, fax +420 556 835890. e-mail: labernkop@labernkop.cz, www.labernkop.cz, производител на мебели, търси контакт с производители и доставчици на части за мебели.

* Чешката фирма SVITAP J.H.J.Ltd, Kijevska 8, 56802 Svitavy, tel. +420 461 568111, fax +420 461 568300, e-mail: svitap@svitap.cz, www.svitap.cz, производител на технически текстил, техническа конфекция, PE фолио и изкуствени кожи, търси контакти с български клиенти.

ЗА ВАС
РАБОТОДАТЕЛИ

ТРУДОВА
МЕДИЦИНА

052/601 601

052/602 602

www.polycontact.com